



*Компания «АльфаСтрахование» застрахует риски АКБ «Российский капитал» как оператора национальной платежной системы. Новый эксклюзивный страховой продукт, разработанный «АльфаСтрахованием», обеспечит защиту от возникающих в связи с грядущим вступлением в силу положений ст. 9 закона 161-ФЗ угроз. Страховая сумма по всем страховым случаям составит 200 тыс. долларов.*

«АльфаСтрахование» и АКБ «Российский капитал» заключили договор на оказание услуг комплексного страхования оператора национальной платежной системы по переводу денежных средств. Помимо классического покрытия рисков эмитентов пластиковых карт, полис предусматривает защиту от угроз, возникающих в связи со вступлением 30 декабря 2013 года в силу положений ст. 9 закона №161-ФЗ «О национальной платежной системе».

Полис страхования покрывает убытки банка в результате совершения несанкционированной держателем карты транзакции. Страховым случаем является сам факт вступления в законную силу решения суда, обязующего банк возместить клиенту утраченные средства на основании п. 15 ст. 9 закона. Кроме того, страховое покрытие помимо пластиковых карт распространяется также и на системы интернет-банкинга (как для физических, так и для юридических лиц), но только в тех случаях, когда злоумышленник получил доступ к счетам без введения личных авторизационных реквизитов или иных средств доступа (например, USB-токен) самого клиента. Также страхуются и иные системы дистанционного банковского обслуживания (телефонные сервисы, SMS-банкинг и прочее) при условии, что злоумышленник получает доступ к счету иными путями, чем использование личных кодов, паролей или иных реквизитов клиента.

АКБ «Российский капитал» – универсальный банк с широкой филиальной сетью и акционером в лице Госкорпорации «Агентство по страхованию вкладов» (99,99% акций). Банк активно развивает свою филиальную сеть, в течение последних трех лет были успешно присоединены два региональных банка: ОАО «Губернский банк «Тарханы» (г. Пенза и Пензенская область) и ОАО «ПотенциалБанк» (г. Самара и Самарская область). Банк включает в себя более 120 внутренних структурных подразделений: филиалы, дополнительные офисы и операционные кассы в 27 регионах России. Штат банка насчитывает более 2 тыс. сотрудников. Банк занимает 47-е место в рейтинге РБК «Топ-100 самых филиальных банков России» и входит в топ-60 российских банков по

величине чистых активов. По состоянию на 1 ноября 2013 года величина активов банка составила порядка 109 млрд рублей, а величина собственных средств – 11,6 млрд рублей.

30 декабря 2013 года вступят в силу положения ст. 9 закона №161-ФЗ «О национальной платежной системе», которые затронут все банки, являющиеся эмитентами пластиковых карт, предоставляющие клиентам доступ к счетам посредством систем интернет-банкинга и использующие различные системы дистанционного банковского обслуживания. С момента вступления поправок в силу для банков информирование клиентов о совершенных при помощи электронных средств платежа операциях станет обязательным. Нововведение может коренным образом изменить принципы взаимоотношений клиента и банка как оператора по переводу денежных средств при использовании электронных средств платежа.

«Специфика правоприменительной практики в России не позволяет объективно спрогнозировать реальные последствия вступления в силу законодательных нововведений ст. 9 закона №161-ФЗ «О национальной платежной системе», – комментирует Андрей Макаренцев, руководитель управления страхования финансовых рисков «АльфаСтрахования». – Многие банки и страховщики предвидят всплеск мошенничества, в том числе и судебного. Речь идет о злоумышленных действиях клиентов банков, заявляющих о якобы несанкционированных транзакциях и намеренно моделирующих обстоятельства таким образом, чтобы у банка не было возможности в течение установленного законом срока усмотреть и доказать акт мошенничества со стороны клиента. Благодаря страховому продукту «АльфаСтрахования» АКБ «Российский капитал» будет надежно застрахован».

Источник: [Википедия страхования](#) , 28.11.13